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ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 01ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 19ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

NOVE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e onze minutos, com a presença, registrada por livro próprio e 

meio eletrônico, dos senhores vereadores: Bruna Chamas Biondi; Caio Martins 

Salgado; Carlos Humberto Seraphim, Presidente da Mesa; César Rogério Oliva; 

Cícero Alves Moreira; Daniel Fernandez Córdoba Barbosa; Edison Roberto 

Parra; Getúlio de Carvalho Filho; Gilberto Costa Marques; Igor dos Santos 

Cavelagna; Jander Cavalcanti de Lira, 1º Secretário; José Eduardo Albuquerque 

Oliveira; Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga; Marcel Franco Munhoz; 

Matheus Lothaller Gianello; Olyntho Sequalini Voltarelli; Roberto Luiz Vidoski; 

Rodnei Claudio Alexandre, Vice-Presidente; e Welbe Cavalcante Macedo. O 

Vereador Carlos Humberto Seraphim assume a Presidência da Mesa e declara 

aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da 

Câmara Municipal nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme links: 

<https://www.facebook.com/watch/?v=2026552887751016> e 

<https://www.youtube.com/watch?v=n9F33fH44Q0>. O Sr. Presidente 

comunica ao Plenário que as Atas da 25ª Sessão Ordinária e da 12ª Sessão 

Extraordinária, tendo sido enviadas, aos senhores vereadores, e não havendo 

retificação ou impugnação apresentada, ficam “Aprovadas”. A seguir, a Mesa 

procede à leitura das matérias destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 

1059/23. Tribunal de Contas do Estado de São Paulo. Ofício CGC-SEB nº 

0894/2025 do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo referente ao processo 

TC-010396.989.23-8. “Ciente”. Processo nº. 2513/25. Diretoria de Orçamento e 

Finanças. Ofício do Sr. Diretor de Orçamento e Finanças, encaminhando as peças 

constituídas do Balanço Financeiro e Patrimonial desta edilidade, bem como, os 

Balancetes das Despesas Simplificado com o detalhamento das fichas por sub 

elemento da despesa e a Demonstração das Variações Patrimoniais relativas aos 

meses de junho e julho de 2025. “Ciente”. Processo nº. 4370/25. César Rogério 

Oliva. Projeto de Lei que "institui a Carteira de Identificação da Pessoa com 

Neuralgia do Trigêmeo (CIPNT).". "Às Comissões de Justiça e Redação e de 
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Finanças e Orçamento". Processo nº. 4375/25. Jander Cavalcanti de Lira. 

Projeto de Lei que "institui o estudo sobre a prática da Capoeira, como expressão 

cultural, esportiva e educacional, no contraturno da Rede Municipal de Ensino de 

São Caetano do Sul.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento". Processo nº. 4378/25. Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga. 

Projeto de Lei que "assegura a redução na jornada semanal de trabalho para 

servidores públicos, acometidos pela fibromialgia.". "Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 4387/25. José Eduardo 

Albuquerque Oliveira. Projeto de Lei que "institui o cadastro obrigatório dos 

profissionais motoentregadores que atuam no serviço de entrega por meio de 

motocicletas.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento". Processo nº. 4388/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. Projeto 

de Lei que "institui o incentivo à implantação de 'Calçada Verde', como critério 

complementar para adesão ao programa 'IPTU Verde'.". "Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 4509/25. Jander 

Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei que "institui as ferramentas de prevenção e 

combate à pedofilia, no âmbito da internet.". "Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 4512/25. Jander Cavalcanti 

de Lira. Projeto de Lei que "institui a obrigatoriedade à implantação da tecnologia 

'Botão de Pânico', para todos os profissionais que atuam nas unidades de Saúde.". 

"Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo 

nº. 4535/25. Carlos Humberto Seraphim. Projeto de Lei que "dispõe sobre prazos 

máximos para o atendimento à saúde da mulher em casos de suspeita ou 

diagnóstico de câncer de mama no âmbito da rede municipal de saúde.". "Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 

4551/25. Caio Martins Salgado. Projeto de Lei que "institui o selo ‘Quebra-

Cabeça’, para identificar as sociedades empresariais que promovam a inclusão de 

profissionais que sejam pessoas com Transtorno do Espectro Autista ou o pai ou 

a mãe ou o cônjuge ou o responsável legal daquelas pessoas.". "Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento". Processo nº. 4552/25. Welbe 

Cavalcante Macedo. Projeto de Lei que "altera a ementa e o caput do art. 1° da 

Lei n° 4.557, de 05 de novembro de 2007, que instituiu no Calendário Oficial de 

Eventos do Município o concurso anual 'Dons da Maturidade Sulsancaetanense', 

nos Centros de Convivência Social e Recreativo da Terceira Idade e entidades da 

sociedade civil da terceira idade, no município de São Caetano do Sul, e dá outras 

providências.". "Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento". Processos nºs. 4358/25 a 4364/25. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a integração da Entoada Nordestina junto às ações culturais da 

Secretaria de Cultura do Estado de São Paulo; permitir que os boletos de tributos 
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e taxas municipais, como o ISS (Imposto Sobre Serviços), tenham a 

funcionalidade de aplicação automática de juros e correção monetária, em caso de 

pagamento após a data de vencimento; a implantação da modalidade de bocha no 

Centro Esportivo Prosperidade João Morselli - CESPRO, localizado na rua Garça, 

nº 121, bairro Prosperidade; a padronização dos campos de futebol públicos do 

município, com gramado sintético; estudos e tratativas para a padronização dos 

critérios de acessibilidade nas entradas de atendimento das unidades de saúde do 

município, contemplando as Unidades Básicas de Saúde, o CAISM (Centro de 

Atenção Integral à Saúde da Mulher) e o CEM (Centro de Especialidades 

Médicas); estudos e tratativas para implantação de vaga de idoso na rua Pandiá 

Calógeras, nº 19, bairro São José; e estudos técnicos e tratativas necessárias para 

a remarcação da vaga de carga e descarga situada na rua Pandiá Calógeras, nº 19, 

bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4365/25 a 4369/25. 

Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: estudos visando criar o programa 

"Doador de Sonhos", a fim de incentivar a doação de livros infantis junto às cestas 

básicas distribuídas por programa sociais; a implantação da coleta domiciliar de 

exames laboratoriais para pessoas com necessidades especiais, temporárias ou 

permanentes; a criação da campanha “Amizade sem Violência” de prevenção nas 

relações afetivas entre jovens e adolescentes a ser realizada nas escolas da rede 

municipal; a instalação de lombada na rua Pelegrino Bernardo, nas proximidades 

do número 197 - bairro Olímpico; e a instalação de uma lombofaixa na rua 

Baraldi, nas proximidades do número 938 - bairro Centro. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 4372/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a realização de palestras nos Centros integrados de saúde 

e educação (CISEs), com foco na segurança e proteção dos idosos em relação a 

fraudes e golpes que ocorrem por meio de ligações, e-mails, mensagens e na 

internet de maneira geral. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4376/25 e 

4377/25. Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: que sejam 

realizados estudos visando a vedação ao acorrentamento de cães e gatos; e que 

sejam realizados estudos visando possibilitar o acesso de filhos de servidores 

municipais à Rede Municipal de Ensino, mesmo que não residam na cidade. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4379/25 e 4380/25. Carlos Humberto 

Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a implementação de temporizadores nos semáforos 

da avenida Goiás, visando-se aumentar a segurança e a fluidez do tráfego; e 

implementação de um projeto para a instalação da fiação subterrânea na rua 

Taipas, em Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4381/25 a 4384/25. 

Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 
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seguintes benfeitorias para o Município: que realize a poda da árvore localizada 

na rua Maranguá, nº 127; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas 

na rua Giácomo Dalcin, altura do nº 150 - bairro Nova Gerty; que realize a 

manutenção e reparos imediatos no vestiário da natação do AD São Caetano; e a 

imediata manutenção e recuperação da calçada localizada em frente ao Hospital 

Municipal Universitário da USCS (antigo Hospital São Caetano), na rua Espírito 

Santo, nº 277 - bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4389/25 

a 4393/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a necessidade de 

reparo/revitalização da calçada localizada na rua dos Diamantes, no trecho 

compreendido entre os números 308 ao 267; com urgência, para verificação e 

manutenção da fiação existente em toda extensão da rua Paschoalina, bairro Nova 

Gerty; o devido nivelamento asfáltico da rua Carmine Perrella, nº 361, no bairro 

Mauá; com urgência, para a instalação de um radar fixo na avenida Goiás, no 

trecho compreendido entre os números 29 e 229; e determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas em toda extensão do bairro Prosperidade, visando o 

aumento do efetivo da Guarda Civil Municipal. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 4396/25 a 4403/25. Fábio Soares de Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a adequação 

da central de regulação do SAMU/SOS Cidadão, a fim de transformá-la em uma 

Central Única de Remoção e Emergência (CURE); a obrigatoriedade da inclusão 

de intérprete de LIBRAS (Língua Brasileira de Sinais), em todos os eventos 

culturais promovidos, financiados ou apoiados pelo poder público municipal; o 

reparo da sarjeta localizada na rua Urânio, nº 190, bairro Prosperidade; a reforma 

da calçada localizada na rua Goitacazes, nº 91, bairro Centro; o reparo de bueiros 

e pavimentação da avenida dos Estados, trechos entre as ruas Dr. Durval Vilalva 

e Aquidaban; a implementação da política de livre demanda para a realização de 

exames de mamografia na cidade, dispensando a necessidade de agendamento 

prévio; a reforma completa do espaço da churrasqueira localizado nos fundos da 

quadra do clube Gisela; e a poda de todas as árvores localizadas nas dependências 

da EMEI Professora Inês dos Ramos, situada no bairro Nova Gerty. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 4404/25 a 4407/25. Daniel Fernandez Córdoba 

Barbosa. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a integração entre a educação profissional e 

tecnológica e o setor de micro e pequenas empresas, com foco no fomento ao 

empreendedorismo juvenil, promovendo a qualificação prática dos jovens e sua 

inserção no mercado de trabalho; a criação de uma rede municipal de apoio a 

mulheres empreendedoras, com capacitação contínua e acesso facilitado a crédito, 

incluindo a implementação de um programa anual de capacitação específica para 

atender às demandas e desafios das empreendedoras da cidade; o estímulo de 
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hackathons e desafios de inovação tecnológica voltados à solução de problemas 

urbanos, incluindo a articulação de parcerias com empresas e investidores da 

região, garantindo que as soluções inovadoras possam ser testadas e até 

implementadas no município; e a ampliação da oferta de cursos gratuitos de 

capacitação em e-Commerce e Marketing Digital, destinados aos MEIs e 

pequenos comerciantes da cidade, com a elaboração de um calendário anual 

público e amplamente divulgado, garantindo maior alcance e participação. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4408/25 a 4412/25. José Eduardo Albuquerque 

Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a instalação de cobertura no ponto de ônibus 

localizado na rua Major Carlos Del Prete, esquina com a rua Baraldi, no bairro 

Centro; a poda na árvore localizada na rua Rafael Correa Sampaio, nº 1258; a 

pintura e sinalização de uma vaga de estacionamento destinada a idosos, em frente 

ao imóvel localizado na rua José Benedetti, nº 133; a poda ou remoção ou 

transplante de um coqueiro localizado na rua dos Diamantes, esquina com a rua 

Rádio, no bairro Prosperidade; e o recapeamento asfáltico da rua Herculano de 

Freitas, no bairro Fundação, em toda a sua extensão, com atenção especial ao 

trecho localizado na altura do número 85. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

4413/25 e 4414/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: nivelamento 

asfáltico em toda a extensão da rua Vieira de Carvalho, no bairro Nova Gerty; e, 

em caráter de urgência, a necessidade de reparo do elevador localizado na EMEF 

Senador Fláquer, situada na rua Heloísa Pamplona, nº 180, no bairro Fundação. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4416/25 e 4417/25. Getúlio de Carvalho 

Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a manutenção ou substituição das lajotas de 

concreto localizadas na rua Santa Catarina, bairro Centro, no trecho 

compreendido entre os números 26 e 176; e melhorias na programação do 

semáforo e na sinalização localizada na rua Arlindo Marchetti, altura do nº 758, 

bairro Boa Vista, em relação ao cruzamento com a avenida Presidente Kennedy, 

especialmente, para que não abra, simultaneamente, com o semáforo da rua 

Arlindo Marchetti nº 699. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4418/25. Rodnei 

Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a criação 

de um jardim sensorial para crianças autistas na cidade. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 4419/25 a 4421/25. Cícero Alves Moreira. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

implantação de uma lombada (redutor de velocidade) na rua João Galego, altura 

do nº 630, bairro Santa Maria; a repintura da faixa de pedestres no cruzamento da 

rua João Galego com a rua Guaporé, bairro Santa Maria; e a demarcação de vagas 

de uso exclusivo para estacionamento da igreja localizada na rua dos Cristais, nº 
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215, bairro Prosperidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4422/25 a 

4424/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: colocar sinalização 

horizontal de "pare", no cruzamento da rua Teodoro Sampaio, com a rua Espírito 

Santo; a substituição de placas de identificação de ruas na esquina da rua Augusto 

de Toledo com a rua Rafael Correia Sampaio; e o envio de Projeto de Lei a esta 

Edilidade, versando sobre a "bonificação por desempenho" destinada aos 

servidores públicos que atuam na estratégia de saúde da família e na estratégia de 

agentes comunitários de saúde. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4425/25. 

Jander Cavalcanti de Lira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

um convênio entre a USCS - Universidade Municipal de São Caetano do Sul e a 

Prefeitura, para criação de um programa denominado “qualifica docente”, para 

mestrado e doutorado para os professores da rede municipal. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 4427/25. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a instalação de uma lombofaixa na esquina da av. 

Dr. Augusto de Toledo com a rua Rafael Correa Sampaio - bairro Santa Paula. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4429/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando melhorias na sinalização de 

trânsito na rua Luiz Louzã, no trecho compreendido entre os números 106 e 252. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4430/25 e 4431/25. Carlos Humberto 

Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a manutenção da iluminação pública no trecho da 

avenida Goiás, entre os nºs 1.040 e 1.312; e a notificação oficial da empresa 

ENEL, para que proceda a organização e eventual remoção do emaranhado de fios 

largados pendurados em poste localizado na avenida Goiás, nº 1.732, após 

acidente de trânsito que derrubou o antigo poste ali existente. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 4433/25 a 4435/25. César Rogério Oliva. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a avaliação técnica, eventual remoção e compensação ambiental de 

uma árvore localizada na rua Clóvis Bevilácqua, nas proximidades do nº 12, no 

bairro Cerâmica; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas no 

bairro Fundação; e a eventual remoção com compensação ambiental, de uma 

árvore situada na avenida Presidente Kennedy, nas proximidades do número 

3185, no bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4437/25 a 

4477/25. Matheus Lothaller Gianello. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a limpeza e os devidos 

reparos na esquina da rua Votorantim com a rua Flórida, no bairro Barcelona; a 

pintura dos muros da praça das Andorinhas, no bairro Santa Maria; a construção 

de uma guia rebaixada em frente ao imóvel localizado na rua Fernando Ferrari, nº 

90, no bairro Boa Vista; o reforço da limpeza e a execução de ações de 
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desratização no bairro Boa Vista; a instalação de mais bancos no Terminal 

Rodoviário Nicolau Delic; a instalação de câmeras de monitoramento na praça 

Cezário Migliani, no bairro Olímpico, bem como no cruzamento da alameda 

Conde de Porto Alegre com a rua Marina (altura do nº 2072); a recuperação da 

calçada na esquina da rua Manoel Coelho com a avenida Goiás; a instalação de 

um ponto de ônibus na esquina da alameda Araguaia com a rua Arlindo Marchetti; 

a instalação de uma câmera de monitoramento na avenida Teresa Campanella, de 

modo a abranger a praça localizada atrás do Sonda; a transformação da rua 

Madeira em via de mão única; fornecimento de cadeiras, mesas e um bebedouro 

ao CER 7 de Setembro; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas 

com reforço do policiamento, na rua Bezerra de Menezes, bairro Nova Gerty; 

transformar a rua Padre Anchieta em via de mão única; determinar a Guarda Civil 

Municipal, rondas intensivas com reforço do policiamento, na rua Visconde de 

Inhaúma; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com reforço do 

policiamento, no bairro Santa Maria; o reforço da limpeza na rua Boa Vista e no 

escadão localizado ao lado; a instalação de um farol no cruzamento da rua Manoel 

Augusto Ferreirinha com a rua Adelaide, na altura do nº 1223; determinar a 

Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com reforço do policiamento, no bairro 

Boa Vista; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas a instalação 

de uma caçamba de lixo próxima da casa noturna Liv, no Centro; instalar 

iluminação alternativa sob as árvores de grande porte que bloqueiam a iluminação 

pública existente, entre as ruas Maceió e Oriente; solucionar o problema do 

descarte de lixo realizado por funcionários da EME, localizada no cruzamento da 

rua Giuseppe Carnevalli com a rua Vanda; ampliar o número de profissionais 

oftalmologistas e nutricionistas na rede pública de saúde; a retirada do farol 

exclusivo para ônibus na Estação José Montilha; a implantação de uma faixa de 

pedestres na avenida Tietê, em frente ao nº 699; a manutenção do quadro de areia 

do CESPRO; a manutenção do escadão localizado na rua Gal. Humberto de 

Alencar Castelo Branco, ao lado do nº 434; a instalação de um radar de velocidade 

na alameda Conde de Porto Alegre, na altura do nº 1605; a poda dos galhos 

contaminados das árvores localizadas no parque Espaço Verde Chico Mendes; 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas o reforço do policiamento 

no bairro Prosperidade; ações de capacitação e treinamento voltados ao 

atendimento humanizado e empático para os profissionais da UBS Amelia 

Richard Locatelli; transformar o trânsito de veículos na rua Ivaí para via de mão 

única; a instalação de uma lombada na alameda Porcelana, nº 185, no bairro 

Cerâmica; o reforço da limpeza pública na rua Pernambuco, na altura do nº 303, 

no bairro Centro; a implantação de uma faixa de pedestres na alameda Cassaquera, 

na altura do nº 716; transformar a rua Monte Alegre em mão dupla novamente, no 

trecho compreendido entre a rua Amazonas e a rua José Benedetti; a melhoria da 
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agilidade na chegada do SAMU (Serviço de Atendimento Móvel de Urgência) 

aos locais de atendimento; a recolocação da caçamba de lixo na alameda São 

Caetano, altura do nº 2830; o ajuste no tempo dos semáforos do cruzamento da 

rua Arlindo Marchetti com a av. Presidente Kennedy; a instalação de faixa de 

pedestres na alameda Conde de Porto Alegre, altura do nº 1800; o conserto das 

lombofaixas localizadas no bairro Olímpico; e o reforço da iluminação pública na 

rua Alagoas. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4478/25. Rodnei Claudio 

Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a demarcação de 

vaga de estacionamento para idosos e pessoas com deficiência na rua Engenheiro 

Rebouças, altura do nº 124, bairro Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 4479/25 a 4482/25. Getúlio de Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a criação de 

um programa de incentivo para a instalação de telhados verdes e painéis solares 

em prédios públicos do município; a implantação de sinalização luminosa de faixa 

de pedestre em áreas de grande fluxo, seguindo o modelo já existente na avenida 

Goiás; providências urgentes quanto às condições do banheiro do quarto dos 

pacientes no hospital municipal Maria Braido, localizado na rua São Paulo, 

nº1840, bairro Santa Paula; e determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas na rua Silvia, na altura do número 1420, na lateral do comércio OXXO. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4484/25 a 4489/25. Getúlio de Carvalho 

Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a instalação de uma lombada na rua Paraná, na 

altura do nº 51, bairro Olímpico; a instalação de tachões reflexivos em volta da 

sinalização horizontal localizada na rua Paraná, na altura do nº 16, bairro 

Olímpico; a implantação de uma segunda faixa na avenida Goiás, na altura do 

número 899, no trecho onde está localizado o semáforo de grupo focal veicular 

direcional; implantação de uma segunda faixa na avenida Goiás, na altura do 

número 451, no trecho onde está localizado o semáforo de grupo focal veicular 

direcional; a implantação de um programa de voluntariado jovem voltado ao apoio 

a idosos que vivem sozinhos; e implantação de uma segunda faixa para conversão 

à esquerda na avenida Goiás, na altura do número 417, em razão da recente 

mudança de direção da rua Monte Alegre. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

4490/25. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a criação de um programa de recapeamento asfáltico em todo o 

município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4493/25. Gilberto Costa 

Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a revitalização da 

Estação José Montilha, rua Boa Vista, nº 200, em frente ao nº 95 e nº 91. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4494/25 e 4495/25. Jander Cavalcanti de Lira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a criação (construção) de um novo CISE no bairro Santa Maria; 
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e a criação (construção) de um novo CISE no bairro Barcelona. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 4496/25 a 4498/25. Carlos Humberto Seraphim. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a manutenção e o conserto do ponto de ônibus localizado na 

rua Major Carlos Del Prete, nº 715, no bairro Santo Antônio; , junto ao governo 

do Estado, para que nosso município seja inserido dentre as cidades que receberão 

a implantação de escolas cívico-militares; e a abertura de uma consulta popular 

com vistas a avaliar a opinião acerca da aprovação ou não de esforços do poder 

público para que seja viabilizada a instalação de uma escola cívico-militar no 

município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4499/25. Cícero Alves Moreira. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a instalação de câmeras de 

monitoramento em salas de aula e áreas comuns das escolas municipais, 

devidamente integradas ao sistema Smart Sanca, ampliando a segurança e o 

controle nas unidades escolares no município. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 4501/25 a 4504/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: implantação de um novo CISE (Centro Integrado de Saúde e Educação 

da Terceira Idade), em parte do terreno do parque Guaiamu, localizado no bairro 

Santa Maria; a instalação de brinquedos infantis no parque Guaiamu, localizado 

na rua Gen. Humberto de Alencar Castelo Branco, 501 - bairro Santa Maria; que 

seja realizada, com urgência, a manutenção do ponto de ônibus localizado na rua 

Major Carlos Del Prete, altura do nº 650, no bairro Centro; e a reabertura da 

passagem de veículos no trecho compreendido entre as ruas Baraldi e Santa 

Catarina até a altura da rua Pará, no bairro Centro. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 4508/25. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a reativação das bases da Guarda Civil Municipal (GCM) 

localizadas nas divisas com municípios vizinhos, com o objetivo de fortalecer a 

presença preventiva da corporação. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

4510/25 e 4511/25. Rodnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a implantação 

de 15 minutos gratuitos nas vagas de estacionamento rotativo (Zona Azul) 

destinadas a condutores que transportam pessoas com Transtorno do Espectro 

Autista (TEA), sendo essas vagas sinalizadas com faixas de cores diferentes; e a 

instalação de semáforo com redutor de velocidade no cruzamento das ruas Castro 

Alves e Nossa Senhora de Fátima. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4522/25. 

Jander Cavalcanti de Lira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

que assim que as contas públicas apresentarem um equilíbrio, sejam realizados 

estudos de viabilidade para o pagamento do 14º salário aos professores da rede 

pública. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4523/25 a 4525/25. Getúlio de 

Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 
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benfeitorias para o Município: mudança estrutural no estacionamento da EMEI 

Emílio Carlos, localizada na rua Gonzaga, nº 241, bairro Oswaldo Cruz, com a 

devida adaptação das vagas ou implantação de sinalização adequada; a 

manutenção do ponto de ônibus localizado na rua Maj. Carlos Del Prete, nº 705, 

bairro Centro; e a intensificação da fiscalização por parte da Guarda Civil 

Municipal, nas extremidades da passarela do Parque Linear da av. Presidente 

Kennedy. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4527/25 e 4528/25. Getúlio de 

Carvalho Filho. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a implantação de barreiras na passarela do Parque 

Linear da av. Presidente Kennedy, em razão de diversas reclamações de 

munícipes sobre a passagem diária de motocicletas pelo local; e a ampliação do 

horário de funcionamento do Hospital Veterinário Municipal, localizado na rua 

Pernambuco, nº 76, bairro Centro, para o regime de atendimento 24 horas. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4529/25 e 4530/25. Luis Alberto Garcia Vigilio 

de Galarraga. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a solicitação de instalação de placa de "rua sem 

saída", na rua Botucatu; e alterar a ciclofaixa, situada no recuo entre a avenida 

Goiás e a rua Manoel Coelho. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4536/25 a 

4539/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a instalação de uma 

câmera de monitoramento com reconhecimento facial integrada ao Smart Sanca, 

com sua visada mirada para as saídas de usuários do sistema ferroviário, tanto 

pelo lado do bairro Fundação, quanto do Centro da cidade; a distribuição de 

óculos filtrantes específicos para daltônicos, de acordo com a melhor técnica e 

critérios pré-estabelecidos; a implementação do botonismo em nossa cidade, 

considerando a crescente popularidade da modalidade e os benefícios que este 

esporte pode trazer para nossos munícipes; e a instalação um ponto de apoio para 

caravanistas e motorhomes nos arredores da Cidade das Crianças e teatro Paulo 

Machado de Carvalho, com banheiros, oferta de água e eletricidade, ou em outro 

local a critério da municipalidade. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4540/25. 

Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o 

envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a alteração do critério de 

renda para concessão do benefício do programa social de auxílio-alimentação, 

considerando o salário líquido familiar como parâmetro de elegibilidade. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4542/25 a 4545/25. José Eduardo Albuquerque 

Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: firmar parceria com a General Motors (GM) 

visando à criação de um museu da GM em São Caetano do Sul; a realização da 

“Festa Gastronômica de Sanca”, para valorizar o comércio local, em especial os 

restaurantes e demais estabelecimentos alimentícios da cidade; que realize a 
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manutenção da guia e do calçamento (passadiço) na avenida Antônio da Fonseca 

Martins, na altura do número 500, no bairro São José; e a instalação de um bueiro 

para escoamento de águas pluviais na rua Engenheiro Armando de Arruda Pereira, 

altura do número 1395, no bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

4547/25 e 4548/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas mais frequentes no bairro 

Fundação, incluindo as seguintes vias e seus arredores: rua Ceará, rua 28 de Julho, 

rua Rio Branco, rua Maximiliano Lorenzini, rua Durval Vilalva, rua Pedro 

Alexandrino, rua Benedito Moretti, no bairro Fundação; e fiscalização e 

ordenamento do trânsito nas seguintes vias da cidade: rua Ceará, rua Maximiliano 

Lorenzini e proximidades, no bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 4549/25 e 4550/25. Welbe Cavalcante Macedo. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o envio de 

Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre o instituir o protocolo “Não é 

Não”, destinado à proteção e ao atendimento de mulheres vítimas de violência e 

assédio sexual em estabelecimentos noturnos, esportivos, culturais e de grande 

circulação de pessoas, bem como o “Selo Mulheres Seguras”, voltado à promoção 

do combate à violência e ao assédio sexual; e o envio de Projeto de Lei a esta 

Edilidade, versando sobre a instituição de benefício de auxílio-aluguel às 

mulheres vítimas de violência doméstica no município que estejam em situação 

de vulnerabilidade social. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4553/25. Welbe 

Cavalcante Macedo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o envio 

de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre estabelecer recomendações às 

empresas do município que possuam 50% (cinquenta por cento) ou mais de 

empregados homens, o oferecimento anual de formação continuada sobre 

prevenção e enfrentamento da violência contra as mulheres. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 4554/25. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando que realize, em caráter emergencial, a manutenção 

do elevador da EMEF Senador Fláquer, localizada na rua Heloísa Pamplona, nº 

180, bairro Fundação. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 4557/25. Olyntho 

Sequalini Voltarelli. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

elaboração de um novo PPD - (Programa de Parcelamento de Débitos) de tributos 

municipais, em especial o ISSQN da construção civil, permitindo a utilização de 

cartões de crédito para o pagamento, tendo como respaldo a Lei municipal n° 

5590, de 07 de dezembro de 2017, e o parcelamento de multas, inclusive aquelas 

originárias das autuações de trânsito. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

4558/25 a 4563/25. Carlos Humberto Seraphim. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: o 

recapeamento asfáltico da rua das Mangueiras, na altura do nº 340 - Cerâmica; a 
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urgente manutenção ou troca da cruzeta do poste de luz da rua Bom Pastor, nº 

890, bairro Oswaldo Cruz; que engenheiros ambientais realizem um estudo de 

viabilidade para a remoção, se necessária, e plantação de novas árvores 

localizadas na alameda Conde de Porto Alegre, na altura do número 1595, que dá 

na lateral da EMEI Antônio de Oliveira, situada à rua Arlindo Marchetti, 508, no 

bairro Santa Maria; o recapeamento asfáltico da alameda São Caetano, nº 700, 

bairro Santa Maria; fornecimento de sacos de lixo preto para a população, pelo 

SAESA, considerando a importância da gestão adequada de resíduos sólidos e a 

necessidade de promover a conscientização ambiental entre os munícipes; e 

criação de bueiros ou a tomada de medidas que resolvam ou esclareçam a situação 

de um prédio, na alameda Conde de Porto Alegre, nº 1509, em Santa Maria, que 

solta, diariamente, água na sarjeta, mesmo em dias sem chuva. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 4564/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, 

rondas intensivas a pé, nas imediações do bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 4565/25 e 4566/25. Daniel Fernandez Córdoba Barbosa. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a ampliação da incubadora digital em São Caetano do Sul, 

fortalecendo um espaço que já tem se mostrado fundamental no fomento ao 

empreendedorismo, à inovação tecnológica e à capacitação da população em áreas 

estratégicas da economia digital; e a estruturação, ampliação e modernização do 

hub de produção audiovisual existente em São Caetano do Sul, garantindo sua 

abertura a jovens, artistas, coletivos culturais e empreendedores da cidade. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 4568/25 a 4570/25. Gilberto Costa Marques. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a instalação de um ponto de ônibus na rua Santo André; a 

implementação do reconhecimento facial no projeto Tarifa Zero; e a remoção da 

árvore localizada na rua Rafael Correa Sampaio, nº 476, bairro Santa Paula. “Ao 

Senhor Prefeito”. Esgotadas as matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase 

do Expediente. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas ao 

Expediente. Processo nº. 4373/25. Igor dos Santos Cavelagna. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento do Sr. Claudio Alves Lima Junior. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4500/25. José Eduardo Albuquerque Oliveira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento da Sra. Dinéia Danhez. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 4521/25. Edison Roberto Parra. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 
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falecimento da Sra. Ilcleia Pereira. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 4541/25. Matheus Lothaller Gianello. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Sr. 

Caio Bruno. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4555/25. 

Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Carmelita Brito Cordeiro. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4556/25. Bruna Chamas 

Biondi. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento de Adrielly Ferreira Santana. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4572/25. Carlos Humberto Seraphim. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar 

pelo falecimento do Sr. Mário Eugênio Longato. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa 

solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Para declarar 

o voto, fazem uso da palavra os vereadores Gilberto Costa Marques, Matheus 

Lothaller Gianello, Bruna Chamas Biondi e José Eduardo Albuquerque Oliveira. 

Processo nº. 4394/25. Getúlio de Carvalho Filho. Requerimento solicitando envio 

de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas em toda extensão do 

bairro Prosperidade, visando o aumento do efetivo do policiamento preventivo. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4483/25. Getúlio de 

Carvalho Filho. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-

M, visando rondas ostensivas na rua Silvia, na altura do número 1420, na lateral 

do comércio OXXO. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

4526/25. Getúlio de Carvalho Filho. Requerimento solicitando envio de ofício à 

3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas com intensificação da 

fiscalização, nas extremidades da passarela do Parque Linear da av. Presidente 

Kennedy. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 4546/25. José 

Eduardo Albuquerque Oliveira. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª 

Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas mais frequentes no bairro 

Fundação, incluindo as seguintes vias e seus arredores: rua Ceará, rua 28 de Julho, 

rua Rio Branco, rua Maximiliano Lorenzini, rua Durval Vilalva, rua Pedro 

Alexandrino, rua Benedito Moretti, no bairro Fundação. Colocado em discussão, 
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ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 4415/25. Getúlio de Carvalho Filho. 

Requerimento solicitando envio de ofício à ENEL - SCS visando a solicitação 

urgente de iluminação em toda a extensão da rua Dr. Manoel de Abreu, do nº 15 

ao 222, bairro Olímpico. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 4432/25. Carlos Humberto Seraphim. Requerimento solicitando envio de 

ofício à ENEL - SCS visando as providências necessárias objetivando a 

organização e eventual remoção do emaranhado de fios largados pendurados em 

poste localizado na avenida Goiás, nº 1.732, após acidente de trânsito que 

derrubou o antigo poste ali existente. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Para declarar o voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e 

César Rogério Oliva. Processo nº. 2658/25. Cícero Alves Moreira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao deputado 

estadual Thiago Auricchio (PL), por ser reeleito presidente da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação da Assembleia Legislativa do Estado de São 

Paulo. Para finalizar a declaração de voto, iniciada na 25ª Sessão Ordinária, faz 

uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Processo nº. 2659/25. Caio 

Martins Salgado. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto 

de Congratulações pela regulamentação do uso de cannabis medicinal no SUS 

municipal de São Paulo, que contempla o uso terapêutico da cannabis para uma 

ampla gama de diagnósticos, incluindo Transtorno do Espectro Autista (TEA), 

fibromialgia, dor crônica, ansiedade, epilepsia refratária, transtornos 

psiquiátricos, endometriose e insônia. Colocado em discussão, faz uso da palavra 

a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2663/25. 

César Rogério Oliva. Moção de Apoio à regulamentação da profissão de 

arteterapeuta no Brasil, por meio da aprovação do Projeto de Lei nº 3416/2015, 

atualmente em tramitação no Senado Federal. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2664/25. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações aos 77 anos 

do reestabelecimento do Estado de Israel, em cumprimento à profecia de Isaías, 

capítulo 66, versículos 7 a 10. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os 

vereadores Bruna Chamas Biondi e Gilberto Costa Marques. Exaurido o tempo 

regimental do Expediente, fica "Pendente Discussão e Votação". Passa-se à fase 

de Explicação Pessoal. Para fazer comunicado relevante, faz uso da palavra o 

Vereador Igor dos Santos Cavelagna. O Sr. Presidente procede à chamada 

nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: 
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Igor dos Santos Cavelagna, Jander Cavalcanti de Lira, José Eduardo Albuquerque 

Oliveira, Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga, Roberto Luiz Vidoski, Rodnei 

Claudio Alexandre e Welbe Cavalcante Macedo. O Sr. Vice-Presidente, Vereador 

Rodnei Claudio Alexandre, assume a presidência da Mesa. O Sr. Vice-Presidente 

procede à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra 

os Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi, César Rogério Oliva, Cícero Alves 

Moreira, Daniel Fernandez Córdoba Barbosa, Edison Roberto Parra, Getúlio de 

Carvalho Filho. O Vereador Carlos Humberto Seraphim reassume a presidência 

da Mesa. O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. 

Vereadores. Faz uso da palavra o Nobre Edil Gilberto Costa Marques. Ninguém 

mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. 

Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura da Ordem do Dia. 

Item I - Processo nº 3324/22. Cícero Alves Moreira. Discussão e Votação Únicas 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de 

Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a ‘Semana de 

Conscientização da Síndrome de Noonan’.”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, o autor, Vereador Cícero Alves Moreira, pede o arquivamento do 

Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do Projeto de 

Lei fica “Aprovado, com voto contrário do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. 

“Arquive-se”. Item II - Processo nº 3488/22. Fábio Soares de Oliveira. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre o 

incentivo ‘Bueiro Ecológico’ como uma medida de prevenção contra as 

enchentes, bem como medida de proteção aos recursos hídricos da cidade de São 

Caetano do Sul.”. Colocado em discussão, faz uso da palavra o Vereador Gilberto 

Costa Marques. Ninguém mais desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer, com voto contrário dos 

vereadores Getúlio de Carvalho Filho, Bruna Chamas Biondi e Caio Martins 

Salgado”. “Arquive-se.” Item III - Processo nº 0625/23. Jander Cavalcanti de 

Lira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a 

limpeza e manutenção dos terrenos baldios sem edificações em todos os bairros 

do Município.”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, 

é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander 

Cavalcanti de Lira, pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em 

votação, o pedido de arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com 

voto contrário do Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. “Arquive-se”. Item IV 

- Processo nº 1511/23. Caio Martins Salgado e César Rogério Oliva. 1ª Discussão 
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e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e 

Eventos do Município de São Caetano do Sul, o ‘Dia dos Veteranos da Segurança 

Pública’.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Pela ordem, faz uso da palavra o 

Vereador Caio Martins Salgado. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 

1º Turno”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores César Rogério 

Oliva, Getúlio de Carvalho Filho e Caio Martins Salgado. Item V - Processo nº 

0825/25. Welbe Cavalcante Macedo. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 

de Lei que “Institui a ‘Política de Conscientização e Prevenção sobre Doenças 

Oculares - Blefarite e outras Doenças Inflamatórias das Pálpebras’.”. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Welbe Cavalcante Macedo, 

pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com voto contrário dos 

vereadores Edison Roberto Parra e Getúlio de Carvalho Filho”. “Arquive-se”. 

Item VI - Processo nº 1031/25. Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga. 1ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de 

Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o ‘Dia do Arquiteto e 

Urbanista’.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado em 1º Turno”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Luis Alberto Garcia Vigilio de Galarraga, Edison Roberto Parra, 

Getúlio de Carvalho Filho e Gilberto Costa Marques. Item VII - Processo nº 

1313/25. Roberto Luiz Vidoski. Discussão e Votação Únicas do Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto 

de Lei que “Dispõe sobre a criação do Programa de Arrecadação de Tampinhas 

Plásticas nas Escolas Municipais e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Roberto Luiz Vidoski, pede o 

arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com voto contrário do 

Vereador Getúlio de Carvalho Filho”. “Arquive-se”. Item VIII - Processo nº 

2060/25. Olyntho Sequalini Voltarelli. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei 

que “Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São 

Caetano do Sul, o ‘Dia do Padre’ e dá outras providências”. Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 



 

26ª Sessão Ordinária - 09/09/2025 

 

hae   Página 17 de 17 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. O Sr. 

Presidente faz um comunicado relevante. Para declarar voto, fazem uso da palavra 

os vereadores Getúlio de Carvalho Filho, Olyntho Sequalini Voltarelli e Jander 

Cavalcanti de Lira. Esgotados os motivos que nortearam a presente Sessão, o Sr. 

Presidente declara, às dezenove horas e seis minutos, que é esta encerrada. Para 

constar é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos 

Senhores Presidente e Secretário. ............................................................................ 
 

CARLOS HUMBERTO SERAPHIM 

PRESIDENTE 

JANDER CAVALCANTI DE LIRA 

SECRETÁRIO 


